

# 出國報告（出國類別：國際學術會議）

## 赴印尼出席國際學術會議暨發表論文

服務機關：國立臺北大學企管系

姓名職稱：博士生許窈容

派赴國家：印尼

出國期間：2012.06.12 ~ 2012.06.15

報告日期：2012.07.10

## 摘要

本次所參加的會議名稱是創新與技術管理國際學術研討會(International conference on Management of Innovation and Technology, ICMIT)是屬於 IEEE Engineering Management Society Singapore 的分會之一，每兩年舉辦一次，主要連結了學術界與產業界對於創新與技術管理有興趣的學者與業者共同參與的一個全球性網絡平臺。參加的目的是希望藉由參加這個會議可以由這些研究領域相似的學者的想法中獲得新的想法或是可以找到新的連結，又可為自己多增加一個觀摩學習的機會。參加這個會議讓我再次增進不同的體驗，包括增進英文上台報告論文的經驗、認識許多來自不同國家學者的機會。其中，這次所認識的學者包括來自日本、印尼、新加坡、中國大陸、還有同樣來自臺灣的學者。

# 目 次

摘要.....	i
(一) ICMIT 會議介紹與參加目的 .....	1
(二) 參加會議經過.....	1
(三) 與會心得 .....	2
(四) 建議.....	3

## (一) ICMIT 會議介紹與參加目的

創新與技術管理國際學術研討會(International conference on Management of Innovation and Technology, ICMIT)是屬於 IEEE Engineering Management Society Singapore 的分會之一，每兩年舉辦一次，主要連結了學術界與產業界對於創新與技術管理有興趣的學者與業者共同參與的一個全球性網絡平臺。ICMIT 的年會多在亞太地區舉行，上次舉辦地點在新加坡，今年在印尼峇里島，今年錄取後參加會議的篇數大約有 150 篇。

由於近年來跟著指導老師的研究都是屬於新產品管理、創新等議題，所參加的各項會議也都是與這些相關方面的主題有關。此外，IEEE 是國際間相當大的一個協會，我過去並沒有參與過這個學會的相關會議。因此，去年年底得知有這個會議的訊息之後，決定嘗試看看，希望能夠由這些研究領域相似的學者的報告中獲得新的想法、找到新的連結，此外還可以再為自己多增添一個觀摩學習的機會。

## (二) 參加會議經過

今年所舉行的「IEEE 創新與技術管理國際研討會」是第 6 屆的會議，舉行地點是在印尼的峇里島。在本次會議舉辦之前，也差不多是要從臺灣出發前的那段期間剛好有一個颱風接近，當時很擔心班機會受到影響。出發當天天氣仍然不好風雨交加，還好一切順利終於抵達印尼。印尼當地則是風和日麗晴空萬里，充滿著濃濃的南洋風情。

這是我第一次到印尼，會議舉行的這一段期間是學校將近學期尾聲的時候，剛好也是我正在準備學位論文口試的時間，所以時間相當的緊湊與忙碌。還好，憑著過去多次出國報告的準備經驗，還考慮到當地公共運輸的問題之後，短

期之內迅速完成上網訂購了航空公司的機票、當地的旅館房間、以及交通的安排之後，順利地完成的出國前的準備工作。我所要報告的論文總計有兩篇，在本次會議的報告日期訂於六月十三日，剛好最後一天的報告日，當天的報告人還包括來自日本、泰國、還有中國大陸的其他教授。報告開始之前，所有的報告人都已經早早進入會場準備，也藉著這個短短的有限時間之內與同一場的其他報告人互相寒暄、交換名片。

當天下午已經是本次會議的最後一個下午，原本以為大多數的人應該都差不多離開了，沒想到除了本場的報告人以及同伴之外，還是有幾位聽眾是特定前來聽報告的。我所報告的這一場會議的主題為: **new product development**，會議開始之前先向主席與其他報告人問候並自我介紹。由於我今天要報告兩篇論文，因此跟主席及同組報告人商量之後，容許我先報告議程中的第三篇，待其他報告人也報告結束之後，我再繼續進行第二篇報告(議程中的第一篇)。同組報告人員與主席都同意之後，我就開始這一場的第一篇報告。一開始先表達對同組報告人的體諒與謝意，並向聽眾說明我所報告的文章。我所報告的第一篇論文在報告的規定時間期限之內順利報告完畢，報告完之後有三位聽眾提出疑問，所幸這些問題對我而言都不是太困難的問題，回答完成之後第一個報告就圓滿達成了。等到本場其他報告人都報告完畢之後，接下來最後一篇論文是我今天要報告的第二篇論文。由於這一篇論文的另一位共同作者臨時無法出席參加，因此由我為他進行報告。還好平時都保持與同學互動一起討論文章，因此對於這一篇文章的內容架構尚稱熟悉。雖然中間有一小部分的推論部分稍微複雜，但是總算順利報告完成。不但如此，對於聽眾的問題提問，我也能夠清楚地回答。戰戰兢兢地將兩篇論文完成之後，本場會議所剩時間已經不多了。會後，聽眾與報告人簡單寒暄與交換名片並進行簡單的討論之後，大家就離開會場。

### (三) 與會心得

雖然已經參加過多次國際學術研討會，參加這個會議讓我再次增進不同的體驗，包括增進英文上台報告論文的經驗、認識許多來自不同國家學者的機會。其中，這次所認識的學者包括來自日本、印尼、新加坡、中國大陸、還有同樣來自臺灣的學者。能夠有這樣子的機會，要感謝我的兩位指導老師給予我在論文方面的指導，也謝謝學校與教育部所提供的經費補助。

從過去到現在參加過許多次的國際學術研討會，發現每一個研討會的整體流程大致相似，但是除了每一場學術會議的會議主題不同之外，每次所參加的會議的形式、大小、參與者背景類型都各自有所不同。例如這些參加的人員當中，有的會議的所有參與者是來自世界各地不同國家的學者與業者，有的會議的所有參與者則比較偏向於來自某幾個特定區域的學者。在這些不同文化之下的各個國際學術會議參加經驗，也讓我增進如何與不同國家文化的學者經驗交流的瞭解。

### (四) 建議

博士生參加國外期刊會議除了可以增長見聞之外，還可以觀摩學習、認識許多來自不同國家和學校的人員。很高興本次有機會能夠獲選參加，但是要參加國際會議之前，除了要能夠獲得被入選的難得機會之外，博士生還要面對高昂的出國參加會議的費用。非常感謝教育部的補助，也希望政府與學校單位能夠多多提供博士生參加國際會議的經費補助，也希望能夠提高補助的金額。